

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
 Administración: Tomás Pérez, 14.
 Teléfono núm. 111
 No se devuelven los originales.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	30
Entre noticias, id.....	25
En tercera plana, id.....	10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
En quela desde 10 pesetas en primera plana, o en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

GAVIDIA

MÉDICO OCULISTA
 Consulta de diez á una, Plaza del Alcázar, núm. 15.

DOCTOR RODRIGUEZ-PONGA

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Abre consulta durante la temporada de verano los martes, jueves y sábados, de 4 á 5 Villa-Agut, Avila.

Los maestros de Escuela.

Una ley lógica los sujeta á las variaciones del censo. El misero haber de los educadores del pueblo marcha al unísono con la fecundidad de las madres, no con el resultado de su educadora misión. ¿Disminuyen los nacimientos? Pues baja la categoría del exiguo sueldo de esos servidores del Estado, los más útiles, los más imprescindibles, los más necesitados. En España, donde se sienten todas las poesías, se siente poco ó nada la poesía de la escuela. Para los hombres que llevan algo dentro del alma, las épocas de la niñez tienen un perfume que perdura durante toda la vida, un aroma como el que nos recuerda siempre los primeros amores. En las imaginaciones infantiles se graban los detalles, y aun cuando los años borren muchos recuerdos más cercanos, aquellos permanecen vivos y firmes, destacando sus perfiles entre otros rasgos de mayor importancia, que no por eso conservan su silueta.

Los que ya son viejos ven, como con los ojos de la cara, con los del pensamiento, aquellos bancos por el frote barnizados, marcados de figuras y letreros á punta de navaja: aquel pupitre donde descansó la muestra de Iturzaeta: el tintero de plomo embutido en la mesa, como sombrero en la sombrerera: el sitial, con la esfera del mundo planetario y el bote de las plumas de ave, bien remojadas, tiernas, esperando el diestro corte que la ha de hacer aptas para correr en curvas ó palotes sobre las planas de Paluzie.

Y el maestro, el maestro, más querido cuanto más se pierde su figura en la lejanía de los tiempos, con sus gafas á caballo sobre la gran nariz y la terrible palmeta que marca en el aire el compás de «una y dos...» el maestro guiando con su mano rugosa la nuestra para trazar con redonda letra española aquella eterna muestra de «La pluma debe cogerse con los tres primeros dedos...» el maestro es una institución venerable, simpática y bella, que atrae hacia sí todo un mundo de amables añoranzas, cariños y bendiciones.

Acordándose de todas esas cosas, que todavía tienen para el hombre toda la aureola de respeto que tenían cuando niño, no se concibe otro pensamiento que el de dignificar y engrandecer la escuela.

No es preciso que ayude á la inteligencia el argumento de que el maestro es el forjador de la nacionalidad. No es necesario que la evidencia de los pueblos fuertes nos convenza de que la escuela es un templo cuyo culto debe sernos casi tan amable como el de la religión. Basta sentir la poesía de la vida, basta conservar un poco de gratitud, un poco de

sentimiento, para encauzar todas las energías del Estado hacia los únicos que pueden regenerar un país: los maestros cristianos.

BALAS Y BALINES

Veraneo político.

Empieza la desbandada de personajes políticos, que conforme á sus ideas se van á distintos sitios. Esta provincia será según todos los indicios, el sitio del veraneo que todos han escogido. A Aldeavieja irá Montero, á La Cebolla el amigo Vega de Armijo, Moret irá á El Hoyo por lo visto. A La Colilla, Delgado (don Eleuterio), al Gansino el Conde de Romanones. Weyler está decidido á no ir ya más á La Mancha, y pasará muy tranquilo el veraneo en Urraca. Maura si es cierto lo dicho irá á Cebreros á ver si desgrava allí más vinos. Allende marchará allende... allende los siete picos. Sánchez Guerra se va á El Oso y al mismo pueblo Vadillo. Dato á Pajares y Sánchez Toca, el Alcalde, al tranquilo pueblo del Burgo y por hoy la revista no prosigo; cuando nuevos datos tenga continuaré el emprendido artículo, que se llama el veraneo político.

F. Delgado.

LA REFORMA PENITENCIARIA

LA ACCIÓN SOCIAL

El mal en sí es moralmente inevitable; tiene su raíz en la deficiencia humana. Empequeñecer ésta, fortaleciendo las almas con verdadera caridad, constituye uno de los fines sociales más altruistas, elevados y redentores. La civilización, etimológica y filosóficamente apreciada, no se limita al fomento y desarrollo de los intereses físicos y económicos, ni cumple su objeto proporcionando al ser inteligente materiales satisfactorios; aspira á la realización de la verdad en el orden intelectual, á la de la belleza en el sensible y á la del bien en el moral, y la verdad, la belleza y el bien, constituyen en trinidad inseparable é indivisible el objeto total de nuestra finalidad. Cuanto más las concepciones artísticas encarnen ese ideal tanto más habrá disminuido la deficiencia dicha, efectuándose así y sin poder variar de norma, el verdadero progreso. Este es hijo de la acción individual y de la acción colectiva que recíprocamente se influyen y completan.

Uno de los lugares más adecuados para desenvolver y desarrollar ambas iniciativas es la cárcel, el correccional y la penitenciaria; la prisión, en suma, en todas sus especialidades y caracterizaciones. Hasta este momento y por incomprensible apatía, tiene razón de ser en todos establecimientos citados la siniestra inscripción del Dante: *Lasciate ogni speranza*. Esta inscripción hay que depurarla; urge su desaparición definitiva: que la caridad la derroque, la sustituya y la aniquile. Existen afortunadamente, y de modo superabundante los medios y recursos idóneos

á la consecución de este primordial objeto. Conocido lo que tales lugares son, cristalizaciones sombrías formadas por la yuxtaposición de perdurables defectos, más bien engendrados por el medio social, como preconizan Proal y Lacasagne, que originados por inevitables atavismos, como pretende la escuela positivista con Lombroso, Ferri y Colajanni, es fácil orientarse y lograr que la esperanza anime á los caídos y asiente su imperio, en las desdichadas mansiones referidas, sobre bases indestructibles. Basta para ello una cooperación eficaz, decidida, que excluya desde luego ridículas sensiblerías y que no olvide, como en los sistemas celulares acontece, que el hombre no es planta de estufa y si ser sociable, ni, como en los sistemas de aglomeración ocurre que el recluso no es ser pasivo y si un organismo que, cual todos, ha de ser activo bajo la pena de que su normalidad, por deficiencia funcional, se altere ó se destruya. Hay que tratar al hombre como elemento de solidaridad y el medio ocioso convertirlo en medio de actividades, de movimiento, de ejercicio, de vida, por que el ocio es óxido que destruye el filo, corroe el acero más templado y nada respeta y todo lo consume.

La cárcel es como conglomerado cuyos factores son variedades de egoísmo y cada uno de éstos la su posición de un bien particular sobre el bienestar colectivo. No es lo malo que los egoísmos queden allí residenciados; fórmanse nuevas creaciones de seres que han delinquido por desbordamiento pasional, por estados emotivos é instintos mal reprimidos, pero en los cuales no se dan hábitos nocivos, perniciosas costumbres, vírgenes de sentimientos morbosos que, al mezclarlos con los habituales del hampa, en vez de experimentar los efectos de corrección saludable, por la influencia impura del medio en que se les coloca, se contagian y contaminan. El profesional detractor de la propiedad en íntima relación con el pasional inexperto ¡qué heregía! Tal es el primer aspecto que las cárceles ofrecen y tales también los frutos que se cosechan de nuestros paradójicos correccionales. Nominalmente hacemos nuestro todo lo exótico, pero la esencia y el fondo de nuestros arcasmos quedan intactos y perduran indestructibles. Barnizamos y confirmamos creyendo ¡ incautos! que no ha de adquirir relieve la artimaña usada para que subsistan la dejadez, la rutina y el crónico desconcierto.

Sea como quiera, es inútil reproducir la descripción del abandono celular y aun cuando en la legislación penitenciaria se encuentran provechosas y meritisimas prescripciones, nunca la ansiada reacción moral será obtenida si la sociedad, por instinto de conservación y con espíritu cristiano, no emprende por sí misma la regeneración del ofuscado y la del hijo del arroyo, sér de abandono y privado de cordiales afectos, de dirección y cultura. Personalidades distinguidas existen conocedoras de tan vitandos y trascendentales problemas y que por su ilustración y competencia tienen la obligación moral de positiva prestación, la que deben otorgar, prescindiendo de fantasmagóricas preocupaciones, organizando conferencias, menudeando las visitas, instruyendo á los reclusos y abriendo á sus obtusas inteligencias los amplios horizontes de la vida del bien, de la armonía universal,

de conformidad con la ley natural y divina, triple objetividad que aquellos han desconocido y desconocen y por cuya ignorancia son esclavos del delito. Cada uno de estos que se realiza tiene un responsable legal, es cierto; no lo es menos que hay otro responsable apreciado moralmente: la sociedad que no conspira contra la aminoración de las causas generatrices por indiferencia punible. Véase, pues, como resulta inerte la acción del individuo por desconocimiento de fines y por que la acción colectiva no la estimula.

No son los recursos materiales y pecuniarios los más valiosos y, en rigor, los necesarios é indispensables; lo esencial es la cooperación que tienda á producir un *sursum corda*, que suavice el sentimiento, que inclulque la necesidad del apoyo mutuo y que dirija las inteligencias á la verdad, manera única de que las reacciones anheladas se determinen y adquieran carácter definitivo. En Francia, Estados Unidos, Inglaterra, Bélgica y más aún en Italia, este patronato redentor lo ejercen muchísimas personas y corporaciones turnando solícitas en el ejercicio de prácticas tan provechosas. ¿Por qué no ha de ser en España? La tradición lo abona é instituciones hemos tenido, Los Toribios de Sevilla, donde han bebido fecundas inspiraciones los extraños.

Por fortuna en esta prisión existe ya el núcleo donde cristalizar todas las individualidades y centros que quierán cooperar á fin tan noble: el padre Jenaro, hércules de la caridad bien entendi á, que cumple semanalmente tan evangélico cometido. Que su esfuerzo trascienda y que las emanaciones de esta virtud impresionen y sensibilicen á los demás para que se sientan impulsados á auxiliar á quien es casi solo en tan altruista oficio. Unáense los corazones generosos, las almas dignas, los espíritus reflexivos!

Otras poblaciones ponen decidido empeño en la erección de ostentosas penitenciarias, rindiendo culto á lo vano y con el sacrificio estéril de recursos cuantiosos; Avila, que es un museo abierto, que posee las imponderables bellezas de San Vicente, las admirables murallas é innumerables obras de arte, no precisa una más y solo con seguir en el orden administrativo pequeñas modificaciones, previo un plan bien estudiado, en su cárcel y con que en ésta la acción y solicitud de sus moradores se determinen del modo caritativo y amoroso indicado, podrá evanescerse á su vez de poseer una prisión, monumento moral, superior en mérito á los inestimables monumentos materiales que atesora, de mayor eficacia regeneradora que las costosas y contraproducentes prisiones celulares. Siempre vale y significa mucho más el centro donde se normaliza la vida que las arquitectónicas grandiosidades.

Enrique Diaz Sánchez.
Jefe de la cárcel.

Ejemplos

He aquí dos mimados de la muchedumbre. Nasí, el famoso ministro italiano, idolo del distrito de Trapani, motivo de la agitación de Palermo, causa de la intranquilidad de Catania, Siramsa, Girgenti, Catanisseta, Mesina, etcétera, etc... Mr. E. E. Schmitz, convertido por los newyorkinos en bandera de sus ansias de mejoramientos en la municipalidad de New-York.

Su elección para alcalde de la opu-

lenta ciudad, fué el más hermoso plesbicio con que puede soñar un hombre público... Le eligen millares de ciudadanos libres que en su ojal lucen como decoración la más honrosa el retrato del gran americano...

A Nasí como Schmitz, las masas les proclaman, les ponen sobre sus cabezas.

¡Arriba!—les dicen—y en un supremo gigantesco esfuerzo de todos, quedan colocados en lugar preeminente. No hay un ciudadano de Trapani que no sepa quién es Nasí, como no hay un norteamericano de New-York que ignore quién es Schmitz.



Pasa el tiempo. Al ministro italiano se le acusa de malversación de los fondos del Estado. Al alcalde newyorkino de haber otorgado por dinero, abusando del cargo, determinadas concesiones á empresas poderosas.

En New-York como en Italia, no pueden llenar el ambiente vientos de sospechas, aires de acusación, sin que los tribunales cumplan su cometido. La calidad de las personas, delictuentes efectivos ó presuntos no turba la majestad augusta de las funciones de la justicia. Y se encarcela á Nasí, por quien se dejaa matar muchos adeptos; y se sentencia á Schmitz, por quien se envanece y ufana los más altos instintos de ciudadanía...

¡Altos ejemplos! Vuestra aparición en nuestra patria, llega con máscara de inverosimilitud, con las trazas de lo inconcebible, con el ropaje atrayente y justo de lo eternamente envidiable.

El ferrocarril de Avila á Peñaranda

Carta abierta

Al Excmo. Sr. D. Emilio Ortuño.

Bien sabe Ud. mi querido amigo, que el ferrocarril de Avila á Peñaranda constituye, para mí, una de las más constantes obsesiones que he padecido en mi, ya larga, vida. Y no es ciertamente de pocos años á esta parte, que tal asunto me preocupa; que bastantes, muchos, han transcurrido desde los veranos aquellos en que aspiraba las frescas brisas del Oceano en las hospitalarias playas portuguesas, vecinas de aquella hermosa y accidentada ciudad que dió su nombre á la región lusitana, y que es la segunda capital del vecino Reino, por que sabido es que Porto (Oporto, como vulgarmente le llamamos, uniendo el artículo «o» á su nombre) es el Barcelona de los portugueses, siendo tan grandes las semejanzas que aquella parte de la costa poniente de la península tiene con nuestra costa de levante, que no solo vemos reproducirse en la una los accidentes de la otra, sino que las poblaciones, los precedentes históricos, y hasta la indumentaria de sus moradores, los vemos reproducirse con similitud pasmosa en las dos costas de la Península Ibérica. Las colonias griegas de Estarrea y Ovar, á poniente, forman histórico *pendant* con nuestro Castellón de Ampurias, y, en el mismo paralelo,

Barcelona y Oporto, son las dos grandes ciudades que, por la densidad de su población, por su floreciente industria, y por su extenso comercio, ocupan el segundo lugar, mas aún, son las segundas capitales de los respectivos Reinos.

Si al Sur de *Barcino* hay un Villanueva y Geltrú de hermosa situación topográfica, de potente manifestación industrial, de rica producción agrícola y de brillante progénie, por que sabido es, que la fundación de la «Villanueva» fué debida á la enérgica resistencia de unos habitantes de la primitiva población, que no quisieron (y lo consiguieron, acampando al otro lado de la Riera) seguir tolerando el derecho de pernada que el señor feudal de «La Geltrú» les imponía; al Sur de *Portus galliæ* hay un Villanova de Gaia, separado, solo, de su capital por el grandioso Duero, («Douro» «de oro») que cruzan tres soberbios puentes y en cuyas aguas se refleja un precioso caserío, constituyendo, como su calificativo *Gaia* lo indica, una de las más deliciosas y alegres perspectivas que imaginarse pueden y uno de los centros industriales de depósito y exportación de vinos, que «la Beira alta» y «Entre Douro é Miño», cuentan, por que si Cataluña produce sus vinos del Priorato, en el mismo paralelo está la región donde los vinos de Oporto se fabrican y se exportan desde las aguas mismas de donde zarparon los Magallanes y los Vasco de Gama, cuyas empresas marítimas han sido la admiración del mundo. Si á levante tenemos un Tarragona, emporio de las primeras civilizaciones de la península, dando nombre á la España Tarraconense, á poniente existe un Braga, capital del convento jurídico Bracarense tan rico como su homólogo, en vestigios y monumentos legados por nuestros ilustres progenitores, que extendieron los dominios del imperio Romano, ocupando casi toda nuestra Península y dividiéndola en Tarraconense, Bética y Lusitánica y cuyas dos sedes arzobiscales de Tarragona y Braga (para no dejar de asemejarse en todo), se disputan entre sí, y disputan á la de San Eugenio y San Ildefonso, á la gran Toledo, el derecho de Primada de las Españas. La barretina catalana es el carapuz con que los pescadores, los labriegos y los estudiantes de Coimbra cubren sus cabezas, y las «labradeiras» con sus ricas ajorcas de filigrana de oro y plata, son las «payesas» cubiertas de ricas joyas y lujosamente ataviadas con los renombrados encajes de Arenys, de Malgrat y del Masnou.

No es, mi querido Ortuño, un alarde de pedantesca erudición el que me inspira, al trazar las precedentes líneas, por que lo que en ellas relato, ha sido visto y es conocido por todo el mundo. No es el deseo de fascinar con artificiosas descripciones, el móvil que, al reproducir todo esto, me guía. Es que quiero que todos los de Avila sepan, y el que ya lo sepa que lo recuerde de nuevo, que esa región de Portugal que, si se hace el ferrocarril proyectado, ha de ponerse en comunicación con Avila, es de las más importantes por su historia, rica por sus producciones y comercio y deliciosa por su topografía, con que la península cuenta.

Cuando en aquellos veranos que pasábamos en *Granja*, entre Espiño y Valladares, contemplaba yo tanta hermosura de la naturaleza, tanta riqueza agrícola y forestal, tanta industria, no podía menos de entristecerme con el hecho de necesitarse invertir veintiseis horas mortales de ferrocarril y una respetable suma de dinero, para trasladarnos desde Madrid á aquellas hermosas playas, cuando, con la mitad de tiempo y de desembolso, hubiéramos podido verificarlo si el trayecto de Avila á Peñaranda hubiera estado construido.

Pues y las ventajas que Avila tendría si esto se realizara? Aparte de las facilidades y economía para trasladarnos, no solo á la región portu-

guesa, sino á todo el Noroeste de España, Avila debe llegar á ser la estación veraniega de los habitantes del interior de las provincias de «Entre Douro é Miño» y «Tras os montes» y de la Beira Alta.

Yo he experimentado el clima abrasador de estas regiones y estoy seguro de que en cuanto aquellos portugueses tengan fácil acceso á nuestra capital y balneario; y con la conveniente publicidad, se les brinde un económico veraneo, cariñosa acogida y agradable estancia y se enteren, en fin, de las condiciones de altitud y salubridad con que la providencia nos ha dotado, muchos vendrán á recuperar su salud quebrantada, pues sabido es, que, la altitud á que nos encontramos, el clima seco y la incuestionable bondad de nuestros alimentos, son la más poderosa medicación que la terapéutica ofrecer puede para el alivio y curación de muchas enfermedades y la reconstitución de naturalezas empobrecidas.

Por estas y otras muchas razones que omito, por que de seguro las tiene Ud. olvidadas de puro sabidas, son por las que al leer en EL DIARIO DE AVILA que el anuncio de la subasta para construir el ferrocarril, estaba á punto de publicarse, no he podido menos de tomar la pluma para dirigirme á Ud. enviándole mi más cariñosa y entusiasta felicitación, que bien la merece el hombre que con ese amor á esta desheredada tierra é inspirado en el más alto patriotismo, ha sabido y logrado vencer obstáculos que se creían insuperables y llegar al término de esta primera etapa, que á decir verdad, pocos confiábamos en que se vería rebasada y eso que la fe en la perseverancia, en la rectitud y en la gran seriedad de Ud. todos, ó al menos yo, teníamos, era grande; muy grande.

Pero, Ortuño amigo, ¿se construirá el ferrocarril? Llegará á lograr Avila este beneficio?... Solo Dios lo sabe.

La empresa del ferrocarril del Norte es muy poderosa: tanto, que sus más conspicuos directores cesan en sus cargos para ocupar poltronas ministeriales y, cuando en los Consejos de la Corona cesan, vuelven á regir la administración de aquella compañía, y como saben que los recorridos desde Avila á Medina y Salamanca y por ende, el paso desde Medina á las provincias del Noroeste ha de sufrir alguna disminución; natural es que miren con malos ojos el trozo de ferrocarril que tanto, á Avila, interesa.

Yo confío mucho en la perspicacia del ilustrado ingeniero de caminos que ha redactado el pliego de condiciones para la subasta y espero que habrá tenido en cuenta, para tratar de contrarrestarlas, las altas influencias que han de actuar para que el ferrocarril no se realice y habrá tratado de impedir en lo posible, ciertos amaños que, á veces, inutilizan los esfuerzos de los que aspiran á ver realizados los más útiles proyectos.

A dos entidades interesa este proyecto. A la compañía del llamado Transversal, y á la Portuguesa. De las dos compañías nada tengo que decir. A ambas interesa, para ambas es un negocio ventajoso el unir sus líneas con Madrid y el facilitar las comunicaciones con el Noroeste de la Península.

Pudiera presentarse también á la licitación alguna otra entidad cuyos propósitos y lealtad conviene comprobar por que como por ahí se cuenta, que la anterior empresa concesionaria y por Ud. tan felizmente caducada, en intsigencia con la del Norte, detuvo luengos años la realización de tan útil proyecto; y como en el campo de los negocios, se admiten como licitos, muchos actos que, como particulares, no se atreverían los hombres á realizar, quien sabe si una nueva entidad que nos venga como lloviera del cielo, es la misma entidad desahuciada, que, como en este caso, no tendría que realizar grandes desembolsos, para constituir un depósito que la devenga interés, y no tenía que hacer más que simular que

indemnizaba las obras ejecutadas, cuando lo que hacia era indemnizarse á sí misma, resultaría que teníamos los mismos perros con diferentes collares, y Avila se quedaría como la dama del cuento, compuesta y sin novio, este es, sin ferrocarril y usted con sus trabajos, con sus buenos deseos, con su actividad y con su amor á Avila perfectamente esterilizados.

A que esto no suceda, van dirigidos mis más fervientes votos, y nadie como Ud. mi querido amigo, tratará de evitarlo, acudiendo á las más altas regiones en demostración de que no es solo conveniencia de Avila el que este trozo de ferrocarril se construya sino que acorta muy cerca de doscientos kilómetros y ahorra casi cuatro horas de camino entre Madrid y las rías gallegas; haciendo ver á quien corresponda que si el trayecto de Medina á Salamanca puede ser algún tanto perjudicado—y esto solo por las precedencias de Madrid—nunca podrán serlo tanto como Avila lo ha sido y lo está siendo, con el in definido retraso que este asunto experimenta, perjuicio que nunca afectará á los viajeros portugueses que se dirijan á la frontera francesa; y gestionando (que sobrados talento y condiciones de altura tiene Ud. para ello) con las Compañías ferroviarias portuguesa y transversal para que se convengan de que este es un buen negocio para ellas y para que se interese de verdad en su realización.

Inquiera Ud., que perspicacia le sobra para ello, quiénes son, á dónde van y de dónde vienen esos postores que pudieran presentarse, bien en busca de una prima, bien en confabulación con el Norte ó con la anterior Empresa y anélelos: remate Ud. la suerte.

Mucho espero de Albornóz, de Canals y de Silvela, que de seguro, no escatimarán su concurso eficaz en tan vital asunto, para esta desventurada provincia. Los conozco y como ni padecen tristeza del bien ajeno, ni buscan en sus cargos representativos, el medio personal, sino la natural satisfacción que produce el contribuir al bienestar de la provincia que les otorgó con sus votos, la alta representación que ostentan, abrigo la seguridad de que realizarán, con Ud., tan altos fines y coadyuvarán á que sea un hecho, el resultado feliz de la incesante labor que ha practicado usted durante éstos últimos años.

Mil y mil enhorabuena por el resultado hasta ahora obtenido. Mil y mil gracias en nombre de todos mis paisanos.

Si España anheló ver unido el Oporto de levante con la capital del Reino, justo es que anhele hoy ver unido el centro de la península con la Barcelona de poniente que tan altas cualidades de vitalidad y estrategia para nosotros reúne y que tantos beneficios ha de producir á Avila.

Quiera el cielo que este anciano cronista vea logrados sus deseos de asistir á la inauguración de la explotación del ferrocarril que, como usted sabe, constituye la mayor de sus obsesiones; porque entiendo que este beneficio es el mayor que puede otorgarse y recibir la ciudad en que me cupo la suerte de nacer, beneficio que si una vez conseguido, no logra sacarla de este marasmo, de esta inacción, de esta frialdad que la enverva, podemos echarnos á dormir el sueño eterno, porque su mal no tiene remedio. Dios ayude los buenos propósitos de Ud., á quien tan de veras estima, este su su amigo afectísimo que le besa la mano.

Manuel de Foronda.

Avila 29 Julio-1907.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-30.

¡Por fin!

Terminadas las tareas parlamentarias que hacían necesaria la presencia de las mayorías, los senadores y diputados salen de Madrid rápidamente, á veranear, huyendo á la desbandada.

El ministro de jornada

Ha regresado á San Sebastián el ministro de Estado Sr. Allendesalazar.

¡Que sea enhorabuena!

El presidente del Consejo señor Maura está recibiendo multitud de expresivas felicitaciones, con motivo del resultado obtenido en la legislatura, puesto que han sido aprobados en ambas Cámaras todos los proyectos que el Gobierno deseaba ver sancionados por las Cortes.

La Mesa del Congreso á San Sebastián

La Mesa del Congreso, compuesta del presidente del mismo, Sr. Dato, y los secretarios, Sres. Castel, marqués de Santa Cruz y Silvela (D. Jorge), y el mayor, Sr. Gamoneda, saldrá el jueves, en el expreso de las cinco de la tarde, para San Sebastián, con objeto de llevar á la sanción de Su Majestad el Rey las leyes últimamente votadas.

Harán el viaje en el *break* de la Dirección general de Obras públicas, y les acompañará el director, señor Andrade.

El Rey á San Sebastián

Dicen de Santander que se ha verificado la inauguración del nuevo edificio destinado á Monte de Piedad, cuya primera piedra colocó el Rey hace dos años.

El acto, que resultó muy solemne, fué presidido por el joven Monarca, quien recibió muchos aplausos.

Seguidamente D. Alfonso reembarca en el *Giralda* que zarpó á las cinco de la tarde con dirección á San Sebastián.

¡Vaya calor!

Ha sido insoportable la temperatura que se ha dejado sentir hoy en esta Corte.

El termómetro llegó á marcar 45 grados y 7 décimas.

Un banquete

Los oficiales de ingenieros han agasajado con un suntuoso banquete, que se celebró en el restaurant *Parisiense*, á su compañero el intrépido *aeroman* D. Alfredo Kindelán.

Hubo gran entusiasmo y se pronunciaron calurosos brindis.

Grave accidente del trabajo

Estando ocupados anoche, á las once, varios obreros en limpiar la atarjea de la casa número 12, 14 y 16 de la calle del General Lacy, sufrieron graves síntomas de asfixia á consecuencia de los pestilentes gases que se desprendían.

Advertido el accidente por algunas personas, pues habían perdido el conocimiento, pudieron ser extraídos con vida, siendo conducidos á la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital, donde les fueron prestados auxilios por los médicos de guardia.

Los obreros se llaman Pedro Chicharro, Francisco Alvarez, Eduardo Fontán, Abelardo Domingo, Miguel Caballero, Casimiro Sanz y Antonio Fernández.

Un crimen

Dicen de Cuenca que anteanoche ha sido muerto en el pueblo de Valera de Abajo, de dos tiros de escopeta, el médico titular D. Estanislao Muela, siendo el autor del crimen su hijo político y juez municipal de dicha localidad D. Matías Hidalgo.

Para las damas

(DE COLABORACIÓN)

Muebles de dormitorio

No son únicamente los muebles principales, los que algunos llaman los «grandes muebles», los que constituyen la nota de distinción y de *comfort* que debe siempre resplandecer en la alcoba de una elegante.

En efecto, existen mil muebles pequeños, diminutos, á veces, detalles de la ornamentación é intérpretes al mismo tiempo de la laboriosidad y del buen gusto de su dueña, que embellecen y hermocean, dando un ambiente de singular alegría al aposento, en que se hallan colocados.

Muchas veces una sencilla rincónera, un biombo, una relojerita de las más fáciles de hacer, nos da en estas mansiones, discretamente colocada, idea del arte que inspira á la persona que la bordó ó la hizo y que la colocó en el sitio escogido.

Pues bien, algo más importante que esos adminículos indicados, pero bastante menos que la cama, el armario de luna y el lavabo, y casi de una jerarquía mobiliaria igual á la que pueda ostentar la mesa de noche, es la de la mesita, hoy indispensable á las primeras coqueterías femeninas al salir del lecho, que gráficamente llaman las francesas elegantes la *table poudreuse*.

No es este ningún mueble anglosajón ni yanqui. Su historia no puede tener antecedentes más clásicos, por decirlo así, y esto unido á que pueda adornarse, construirse, salvo la parte reservada al carpintero, por la misma señora que ha de usarla, hace que sea sumamente recomendable.

En efecto, en el siglo XVIII, nuestras abuelas ya se servían de estas mesas, bien distintas de los llamados tocadores, y su mismo nombre Francés—mesa para darse polvos—evoca todo un periodo de elegancia á lo Manón, en que el cabello empolvado y el cutis blanqueado eran signos de distinción.

Estas mesitas, sin embargo de los confortables gabinetes para el aseo, han logrado conservarse en las alcobas, sin que el moderno *comfort* las arroje de ellas, y, sirviéndoles de fondo ricos y esplendentes alardes de ornamentación, son en aquellos íntimos lugares agradable nota que encanta y seduce.

Para hacer estas mesitas, tanto más interesantes cuanto en su construcción más intervenga su dueña, bastan tres esenciales elementos: una mesa de madera de pino, satén de color y muselina bordada.

La primera puede proporcionarla cualquier comercio de muebles baratos, de esos de cocina, ó hacerla un carpintero conforme á las indicaciones necesarias ó á la forma que indica nuestro dibujo; y en cuanto al satén, cuyo color depende del gusto de la confeccionadora y del gusto del decorado de la alcoba, puede ser rosa, azul, malva, amarillo pálido, etcétera.

El satén se frunce adaptándole á las redondeces del tablero, también cubierto con él, y se deja que caiga cubriendo por completo las patas de la mesa. Se rodean los bordes con una especie de gualdrapa con volante que debe ser movable, sujeta solo con alfileres ocultos para poderla renovar en cuanto se arrugue, manche ó desluzca, lo que no debe ocurrir con el tablero, puesto que todos los útiles, incluso el uñero, que á veces parece un estuche de cirujía, estarán colocados en sus respectivos puestos de honor, sobre muselinas ó puntillas como el indispensable jarroncito donde se pone la flor preferida.

Espejos de mano, acericos, joyeros y otros mil objetos completan los que la mesita sostiene y su conjunto no puede ser más agradable ni lindo.

Otilia.

París, Julio de 1907.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Noticias de Mac Lean

Tánger-30.

Sábase aquí que el Raisuli se ha internado más hacia el Sur, llevando consigo á su cautivo Mac Lean.

También hay noticia de que éste ha intentado recuperar la libertad, aprovechando para darse á la fuga, una cacería, á la que había manifestado el deseo de asistir; pero resulta que le fracasaron los planes, pues los secuaces raisulistas lograron echarle mano á tiempo para impedir llevara á cabo sus propósitos.

El Raisuli, indignado con esta conducta, á la que parece calificó de traición, ha dado órdenes muy severas

para que se ejerza estrechísima vigilancia sobre su presa.

El malogrado fugitivo ha sido encerrado en una tienda de campaña, donde permanece incomunicado, sin poder escribir ni hablar, pues hasta le han dejado sin criado.

Dicen que una mahalla sherifiana, procedente de El Ksar, avanza hacia el sitio donde refieren que se ha refugiado el Raisuli.

La crisis del mediocidio

París-30

M. Clemenceau ha recibido á los delegados de los departamentos del Herault y de los Pirineos Orientales, declarándoles que el Gobierno estaba dispuesto á tomar todas las medidas necesarias para lograr el apaciguamiento, pero que no podía hacer esto antes de que dichos departamentos se sometiesen á las leyes.

El mayor acorazado

Londres-30.

Ayer se verificó con toda solemnidad en el astillero militar de Portsmouth la botadura del acorazado «Bellerophon».

Después de la ceremonia religiosa cortó la amarra la princesa Beatriz de Battenberg, rompiendo en su casco la tradicional botella de vino.

El «Bellerophon» es del mismo tipo que el «Dreadnought», pero desplaza 1.000 toneladas más.

Terrible incendio.—Veinte personas carbonizadas

Nueva York-30.

Se ha declarado un incendio en el lado Este de la población, que ha causado enorme pánico.

El siniestro ocurrió en una casa de seis pisos, que ha quedado reducida á cenizas.

Los muertos, según noticias, ascienden á veinte y los heridos á treinta.

OFICIAL

Gaceta del día 30

Presidencia del Consejo de Ministros.—Real decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura. Otros resolutorios de competencias de jurisdicción.

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que adquiriera por gestión directa un aparato de desinfección sistema Clayton con destino al puerto de Mahón.

Hacienda.—Real orden dictando reglas para el mejor cumplimiento de la ley que suprime la tarifa C del art. 2.º de la ley de 19 de Julio de 1904, modificando á la vez el régimen de las precintas que se imponen á los aguardientes compuestos y liciores embotellados.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se anuncie á traslación una cátedra de Matemáticas, vacante en el Instituto de Zaragoza.

La lotería de Navidad

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se nos ha facilitado el prospecto de premios para el sorteo que se ha de celebrar el 23 de Diciembre de 1907.

Constará de 44.000 billetes de á 1.000 pesetas cada uno, divididos en décimos de 100 pesetas.

Los premios serán: uno de 6.000.000 de pesetas, uno de 3.000.000, uno de 2.000.000, uno de 1.000.000, uno de 500.000, uno de 250.000, tres de 100.000, tres de 80.000, tres de 70.000, tres de 60.000, tres de 50.000, tres de 40.000, 20 de 25.000 y 1.677 de 5.000.

Además de las 99 aproximaciones de 5.000 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga los seis primeros premios y de los 4.399 reintegros de 1.000 pesetas, para los números cuya terminación sea igual á la del que obtenga el premio mayor, habrá dos aproximaciones de 30.000 pesetas para los números anterior y posterior al primer premio, dos de 25.000 para los del segundo, dos de 20.000 para los del tercero, dos de 16.000 para los del cuarto, dos de 12.000 para los del quinto y dos de 10.200 para los del sexto

El total de los premios será de 6.726 y la cantidad que representa asciende á 30.430.400 pesetas.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 29.—Defunciones. Pascual Colon.a Mataix
No hubo matrimonios ni nacimientos.

ACADEMIA DE LA HISTORIA

Concurso de premios para 1908

La Academia de la Historia ha publicado la convocatoria para los premios que han de ser otorgados en 1908.

Por la institución de D. Fermín Caballero se conferirá un premio de 1.000 pesetas á la virtud, que será adjudicado á la persona de que consten más actos virtuosos, y uno al talento, consistente en igual cantidad y adjudicado al autor de la mejor «Monografía histórica ó geográfica», de asunto español, que se haya impreso por primera vez en cualquiera de los años transcurridos desde 1.º de Enero de 1904, y que no haya sido premiada en los concursos anteriores ni costeada por el Estado ó cualquier cuerpo oficial.

El premio de 1.000 pesetas, del señor marqués de Aledo, se otorgará al autor de una «Historia civil, política, administrativa, judicial y militar de la ciudad de Murcia y de sus alrededores desde la reconquista de la misma por D. Jaime I de Aragón á la mayoría de edad de D. Alfonso XIII».

Las solicitudes y las obras dedicadas á los efectos de esta convocatoria serán presentadas en la Secretaría antes de las diez y siete horas del 31 de Diciembre de 1907, en que concluirán los plazos de admisión.

Esta Corporación concederá también en 1910 el premio del barón de Santa Cruz, consistente en 3.000 pesetas, al autor de la mejor «Historia política, diplomática militar de Alfonso XI».

El plazo de admisión terminará el 31 de Diciembre de 1909.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados.

Por el delito de violación fué condenado ayer José Herrera, á la pena de 14 años, 8 meses y un día de prisión.

Fué defendido per el Sr. Lafarga.

Liedo. Calandria.

NOTICIAS

Ayer fué tema de las conversaciones la reunión que el Patronato de la Santa celebró en la tarde del día anterior, ó sea el lunes.

Parece ser que como en los Consejos de ministros, hubo dos notas: la oficiosa y la particular, aun cuando ni una ni otra le fué facilitada á la prensa, por lo que no respondemos de los errores en que pudiéramos incurrir.

La nota oficiosa bien pudiera referirse al acuerdo de rebajar la cuota señalada para la admisión de hermanos, y al acuerdo de buscar antecedentes para contestar á ciertas aseveraciones del Sr. Foronda, sobre la propiedad de la Santa.

Si se trataron otras cuestiones nosotros no lo podemos asegurar; pero ya que los deberes de información obligan á que nos ocupemos de este asunto, queremos hacerlo con la natural discreción, por conceptuarle muy delicado, no haciendo comentarios de ningún género.

Deseamos vivamente aires de paz y buena armonía entre los que tan solo persiguen ó deben perseguir un mismo fin.

Y, en último término, que la competencia noble sea para fomentar el culto, como las aparentes rivalidades sevillanas sirven para dar mayor realce á sus célebres procesiones y mayor estímulo á su piedad.

El Ayuntamiento ha elevado una instancia al ministro de Hacienda para que los descuentos de los sueldos de los empleados del Municipio, sean equiparados á los que sufren los del

Banco de España, Caja de Ahorros y otras sociedades análogas.

Los vecinos de Villatoro, Fernando Torres y Alejo García han sido denunciados ante aquel Juzgado por internar sus ganados á pastar en terrenos sembrados.

Fumadores, pedid papel Victoria

En el término de Gilbuena han sido hallados segundo trigo en una finca del vecino de Palacios de Becedas Esteban Rasillo, los de aquel pueblo, Manuel, Juan y Luisa Diaz Gómez, Esteban Martín y Juan Santos por lo que fueron denunciados á aquel Juzgado municipal.

Ha salido para Madrid la Compañía que venía actuando en el Teatro Principal.

Por la dirección general de Agricultura se ha dirigido una circular á los delegados regios, presidentes de los Consejos provinciales de Industria y Comercio, relativa á la constitución de dichos Consejos.

En el exprés de ayer llegó á esta el Senador D. Nicolás Sánchez Albornóz.

Ha sido sorprendido pescando en el río Alberche, empleando cartuchos de dinamita, el vecino de Cebreros Manuel Blázquez y Blázquez, por lo que fué denunciado ante el Juzgado municipal de El Tiemblo.

CHOCOLATES Y CAFÉS aprobados por el Laboratorio municipal de Madrid.

La Flor de Castilla.

Ha sido detenido en Sanchidrián el vecino del mismo Epifanio Lumbres Grande, por sustraer 14 haces de mieses de la propiedad de Mariano Martín, de la misma vecindad.

VERANEO

Ha llegado D. Emilio R. Carbonell y familia.

Por conducir una escopeta sin la correspondiente licencia de uso de armas, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Burgoñondo, Arnulfo Jiménez, de aquella vecindad.

En el expreso de Madrid ha llegado ayer tarde el senador por la provincia y querido amigo nuestro don Nicolás Sánchez Albornóz

CAMISAS

para caballero, blancas vestir á 4, 5 y 6 pesetas, pechera brillantina 5 y 6, de céfiro 3 y 4, para niños á 2'50 y 3 pesetas. Jesus Rodríguez, Zendera, 11.

Conforme anunciamos, el Alcalde ha reunido en su despacho á la Comisión de Mercados y á los carniceros para tratar de la cuestión del precio de las carnes.

Parece ser que los carniceros hicieron protestas de que no podían darla más barata, respondiendo de que la calidad era insuperable.

La Alcaldía ha pedido nota de precios á Segovia, Salamanca, Valladolid y Arévalo, para en su caso tomar las medidas que crea oportunas.

Ayer tomó posesión del cargo de Administrador del Asocio de la extinguida Universidad y tierra de Avila, nuestro estimado amigo D. Mariano Bragado.

Procedente de la corte en el expreso de las nueve de anoche llegaron á ésta de paso para Solana de Rioalmar, la distinguida señora doña Magdalena Madrid y su hermana Concha, á quienes esperaban en la estación su hermano político el farmacéutico de mencionado pueblo, nuestro estimado amigo D. Emilio Jiménez.

NOTABLES EFECTOS

El mareo de mar, la dilatación del

estómago, vómitos, pirosis, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ULTIMA HORA

Madrid 30.

Kindelán á Valencia

En Valencia ha producido extraordinario entusiasmo la noticia de que llegará el miércoles Kindelán.

Se le prepara un grandioso recibimiento.

Sus compañeros de Armas disponen obsequios en su honor, y lo propio harán varias Sociedades.

Kindelán ha rogado que la suscripción abierta para regalarle un globo se destine á un fin benéfico.

Su entrada será triunfal.

La fiesta de San Ignacio

Se activan en Azeitia los preparativos para la fiesta de San Ignacio de Loyola, que promete resultar muy lucida.

Llegada del Rey

A las siete de la mañana entraba el *Giralda* en la Concha, llevando á los lados á los cañoneros *Andaz* y *Proserpina*.

Las autoridades subieron á bordo del *Giralda* y pudieron observar que el Rey venía muy complacido de su excursión, después de haber hecho felizmente la travesía.

Desembarcó el Rey á las ocho menos cuarto y acompañado del duque de Calabria y D. Jenaro de Bórbón, subió el Rey al coche del alcalde, que le condujo á Miramar.

La escuadra

Se espera mañana al crucero *Extremadura*, trayendo á bordo al comandante de la escuadra, general Matta.

El *Pelayo* y el *Carlos V* irán á Bilbao, y desde este puerto vendrán á San Sebastián, coincidiendo su llegada con la de los cruceros japoneses del próximo 5 de Agosto.

El cañonero *Mac Mahón* llegó á la una, acompañando los balandros del Rey que han tomado parte en las regatas de Santander.

Las representaciones de las Cortes

El jueves próximo recibirá el Rey á la Mesa del Congreso, que llevará á su sanción las leyes últimamente votadas por aquella Cámara.

También en dicho día, y con igual objeto, será recibida la Mesa del Senado.

Fuego en Tetuán

Esta tarde se ha declarado en el vecino pueblo de Tetuán un violento incendio, que ha destruído gran parte de un almacén de trapos que allí existe, quemándose casi todas las existencias.

Las elecciones francesas

Ayer se ha celebrado en Rombouillet Consejo de ministros. Clemenceau hizo conocer á sus compañeros de Gabinete el resultado de las elecciones departamentales.

Según las cifras definitivas ha obtenido el *bloc* la victoria.

Gana 84 lugares sobre las derechas.

SECCION MERCANTIL

Arévalo. - 30.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Trigo, 500 de 44 á 45 reales fanega. Cebada 200 de 26 á 27 id. Algarrobas, 300 de 32 á 33 id.

Tendencia sostenida. Tiempo de mucho calor

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 1.º.—Jueves.

San Pedro Advíncula. Celebran en la Iglesia católica en este día la portentosa manera con que Dios hizo libre al Príncipe de los Apóstoles de la cárcel en que estaba para ser entregado al pueblo al día siguiente al de su milagrosa escarcelación. Dos fuertes cadenas le sujetaban apareciósese el Angel del Señor, le mandó se calzara y le siguiese, Pedro lo hizo así, él y el Angel salvaron las puertas que estaban abiertas, no encontraron obstáculo en los guardianes que dormían tranquilos, y luego que llegaron á sitio conveniente quedó solo el Apostol que corrió presuroso en busca de los fieles para glorificar á Dios. Honremos á San Pedro en esta solemnidad y demos gloria á Dios que oyó las oraciones que por el primer Papa se hicieron en la Iglesia.

Son además Santos Félix Mr., los siete Macabeos Mrs., Eusebio O. y Nemesio C.

CULTOS

En la S. A. I. C. las Horas y Misa y por la tarde el coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco y media bendición del Santísimo, por la mañana primer viernes.

En las Nieves sigue la novena. En San Antonio, las Gordillas y la Concepción comienza á Visperas (á las dos) el Jubileo llamado de la Porciúncula, que se gana cuantas veces se visite la Iglesia (hasta puesto el sol de mañana), con las condiciones acostumbradas.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre. Visita de la Corte de María Nuestra Señora de la Soterraña, en San Vicente, privilegiada.

El Oficio divino y Misa son de la Octava de Santiago Apostol, con rito doble y color encarnado.

Se necesita un oficial de Barbero, San Segundo 4.

La medicación fórmica aumenta la fuerza muscular en proporciones considerables hasta el punto de quintuplicarla, según reciente experiencia del profesor Huchard.

Todas las indicaciones terapéuticas derivadas de esta enérgica acción toni muscular del ácido fórmico, se llenan eficazmente con el *Jarabe polifórmico Llorente* á base de *formiales químicamente puros*, empleado en la neurastenia, debilidad muscular y nerviosa, impotencia, anemia debilidad senil, etc.

Precio del frasco, 3'50 pesetas. Valladolid, farmacia Llorente, Plaza Mayor, 2.

Puntos de venta en Avila. Dr. Gutierrez, Constitución 17; señores Guerras y Madrigal, San Segundo, Farmacia.

Sellos Febrifugos C. Flores.

Específico infalible para la completa y rápida curación de las *Calenturas* ya sean diarias, tercianas ó cuartanas, procurando seguir las instrucciones consignadas en el prospecto que acompaña á cada caja.

De venta en las Farmacias.—Depósito central: en la de su autor (Peñarranda de Bracamonte.) En Avila, Farmacia del Sr. Vinuesa (Reyes Católicos.)

AVILA.-Tip. de Sucesores de A. Jiménez.

RESOLUTIVO TRABMULL

Muchas son las especialidades farmacéuticas que hoy día se hallan á la venta pero pocas las en que su acción curativa, en los casos en que está indicado su uso, se manifiestan de una manera evidente. Entre ellas sobresale notablemente el maravilloso *Resolutivo Trabmull* que con seguridad y rapidez nunca resuelve las quemaduras, contusiones, erisipelas, orquitis, torceduras, sabañones, infartos, picaduras, hernias, tumores blancos y en general todas las inflamaciones agudas externas.

Por todo lo dicho todo el mundo debiera de tener siempre á la mano un frasco de tan precioso remedio y se convencerían de su asombrosa acción curativa.

Se vende á 2 pesetas frasco en la Droguería de Fuentetaja y principales Farmacias.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

SE RUEGA AL PÚBLICO
visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos; encajes, realce, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda Industria en que se emplee la costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Compañía Singer

MÁQUINAS PARA COSER

Establecimiento para la venta:

EN AVILA

SAN SEGUNDO, 13

Todos los modelos á Ptas. 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado, que se da gratis

MARMOLISTA

J. J. Perales.

Santa Ana 10, frente al convento

Lápidas, Panteones, Estátuas, Bajorelieves, Bustos, Cruces, Altares, MostRADORES, Chimeneas, Escaleras, Muebles, etc. etc.

TELÉFONO 112

Juan Gómez.

Representante de la acreditada fábrica de sellos de cauchut y metal, de Manuel López Ortega, de Madrid.

Timbres perfectos de toda clases con lamohadilla para sellar.

Sellos relojes para bolsillo desde cinco pesetas en adelante.

Dijes para la cadena del reloj con sello, con bonitos grabados á 3 pesetas uno.

Lapiceros con pluma y sello á 3 pesetas y el mismo con sello para lacre á 4 pesetas.

Desconfiad de los sellos que no lleven a marca de esta casa.

Representante

De la acreditada casa de F. Carrasco etc. Hermano, de Jerez de la Frontera.

Se envían muestras de vinos al que lo desee.

14, Tomás Pérez, 14, Imprenta, Avila

DE INTERÉS

Con el título de «Estudios prácticos sobre el partido de Arenas de San Pedro (Avila) y regiones del Tiétar» se ha publicado por D. Manuel Suárez una pequeña obra de grande interés para toda la región meridional de nuestra provincia. En ella su autor relaciona los intereses y riquezas de aquellos pueblos para su adelanto y prosperidad.

El precio de la obra es el de 1'50 céntimos en pasta y 1 peseta en rústica con buena y elegante cubierta, y atendiendo á su verdadera importancia la recomendamos á cuantos deseen conocer aquella hermosa región, sus productos, industria y queza etc., etc. Puntos de venta, en esta capital en la imprenta del señor Rovina (Pedro de la Gasca) y en Arenas en la portería del Ayuntamiento.



La Urbana

FUNDADA EN 1888

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños Santiuste, Tras de San Vicente, Avila.

HUEVOL

FLAN-postre sabrosísimo para 6 personas.

HECHO en 5 minutos.

Las esencias de **HUEVOL** son las siguientes: Fresa, piña, limón, vainilla, café, chocolate, almendra, naranja, frambuesa, pistacho.

Helados

Con el **FLAN-HUEVOL** puede hacerse un helado delicioso de todas las esencias; para ello no hay más que transvasar la crema fría á la máquina heladora.

Precio: 65 céntimos cada cajita. — Pídase en ultramarinos.

Al por mayor **COMPANIA HUEVOL** San Sebastián

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Verdadero Sanatorio para la escrófula, según informe del Real Consejo de Sanidad. Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas de fuerte mineralización. Unicas en España que elaboran **Aguas Madres**, análogas y muy superiores á las de Salies de Bearne y Briscans, en Francia, de Krenznach y Nauheim, en Alemania, y Lavey y Tarapo, en Suecia.

Eficacisimas para el linfatisimo, escrófulas en todas sus manifestaciones, tuberculosis locales, mal de Pott, artrocaces, coxalgias, oftalmias, corizas, ozenas, raquitismo, herpetismo, reumatismo, anemias, estados de debilidad, endometritis y metritis, histerismo, corea, neurastenia y parálisis reflejas.

MANANTIAL ALCALINO «ANITA»

Aguas clorurado sódicas, bicarbonatadas.—Variedad litínicas y bromuradas —Superiores á las tan famosas de Carlsbad, en Austria-Hungria.

Indicadas en las afecciones crónicas del estómago é intestinos, infartos del hígado y del bazo, cólicos hepáticos, cólicos nefríticos y catarros de la vejiga, diabetes, gota y obesidad.

Esmerado servicio de fonda. Espaciosas habitaciones con luz eléctrica. Capilla para el culto. Carruajes á la llegada de los trenes.

Temporada oficial: de 15 de Junio al 30 de Septiembre.

Médico-Director: Ilmo. Sr. Dr. D. José Morales Moreno.

Para más detalles, pidanse prospectos. Correspondencia al Administrador del Balneario.

FABRICA DE RELOJES

Carlos Coppel

FUENCARRAL, 27, MADRID

CATÁLOGO GRATIS

ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Balneario están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso, articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente del Estómago.—Unica en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias; haciéndose pedidos al Administrador del Balneario á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Balneario.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios y

EXPLOSIONES Á PRIMA FIJA

Capital, primas y reservas: 19.664.738 pesetas.

Representante en esta provincia

DON JUAN LLAMAS—Duque de Alba, 6

La Compañía ha satisfecho por 6.861 siniestros, la importante cantidad de 10.392.492'35 pesetas.

ALFAJEME

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del **ESTÓMAGO Ó INTESTINOS**—Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomad la **ESTOMACALINA, ALFAJEME** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid**.—Precio, 4 pesetas.



Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

NAVAS & C.ª INGENIEROS

CASA FUNDADA EN 1883

CALLE MARQUÉS DE CUBAS (ANTES TURCO), 5—MADRID

Gran Depósito de Máquinas Agrícolas é Industriales.

MOTORES DE GAS POBRE—Ruston Proctor & C.º L.ª

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

Máquinas y Calderas de Vapor de todos Tipos

procedentes de la Fábrica RUSTON PROCTOR & C.º Ld

(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE BELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO

EN ESPAÑA EN DIFERENTES INDUSTRIAS)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción.—Fábricas de Harinas.—Molinos de Aceite, &.—Motores eléctricos é hidráulicos.—Maquinaria para Minas.—Bombas Centrifugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona.—Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor Clayton y para malacate.—Segadoras, Atadoras, Guadadoras, Gradas, Rastrillos, Presas para uva, Pisadoras, &.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS